



# 两年志愿服务252个小时

## 75岁的芦生叶“人退休心不退休”，用实际行动为居民服务

### 【晚晴风采】

□半岛记者 高晓飞

芦生叶1944年人，退休前任市南区人大办公室副主任。退休后，他秉持着“人退休心不退休”的理念，依旧活跃在社区各个角落。身为志愿者，他热心奉献、不言苦累；身为社区热心人，他热衷社区服务，用实际行动解决社区中的小事、难事，受到居民的一致认可。

### 爱学习，尽职尽责

芦生叶1944年人，2004年退休后曾任仰口路社区芝泉山庄片区党支部委员一职。在担任党支部委员的日子里，只要支部有学习活动，芦生叶总是冲在最前面。平时，芦生叶积极了解老党员们的思想状况，积极组织开展支部集体学习活动，为支部的发展谏言上策。多年来，在芦生叶的带领下，仰口路社区芝泉山庄片区党支部取得的成果不断，党支部内部凝聚力也有了很大的提升。

2014年他加入到湛山街道机关退休老干部支部，作为一名党员，他更是从未放松对自己的要求，不断学习，积极参与支部活动。

“2014年度社区优秀共产党员”“离退休干部学习党的十九大知识竞赛幸运奖”，这些荣誉只是芦生叶勤恳工作的一部分体现。



芦生叶参加社区志愿活动。

### 两年志愿服务252小时

在过去的两年间，芦生叶踏上了志愿者的道路，并为成为一名志愿者而倍感骄傲。2018年上合青岛峰会期间，是芦生叶第一次做志愿者，对此他又激动又自豪。志愿服务从不懈怠，芦生叶每天都会定时定点参加院楼的执勤活动，执勤范围从芝泉山庄北门一直到延安三路地铁口，他早早地来到执勤地点，很晚了才离开服务岗位。其中有三次临时加班到夜里12点，芦生叶毫无怨言，仍旧保持着饱满的精神坚持在服务岗位上，身体虽

疲惫的他精神上却十分满足。

第一次当志愿者的体验，让芦生叶感触良多，“通过这次峰会，我的工作不仅为维持峰会的秩序出了一份绵薄之力，也提高了我的觉悟和认识能力，这是社区对我的信任，是我应该做的，为青岛做贡献我很开心”。有了第一次，就有第二次。2019年上半年，芦生叶又加入了志愿者的队伍，连续志愿服务一个月，每天早上的8:00到中午12:00工作4个小时，风雨无阻。每天，前来问路的行人向芦生叶寻求帮助总能得到满意的解答。对于两次志愿者的经历感受，芦生叶提到：“担任志愿者的这两年，我不仅提

升了自己的认识水平，也充实了自己，没有辜负社区对我的信任。”

### 社区小事是他心头大事

多年来，芦生叶一直热心社区工作。社区中只要有活动，芦生叶都会积极参加。今年的父亲节期间，芦生叶作为代表发表讲话，用自己的亲身经历温情地为社区里的居民讲解。除了参加社区的活动，芦生叶对待社区的卫生管理也十分上心。小区哪里卫生不好，有垃圾，芦生叶看在眼里，忙在手里。

“楼道路太脏了，我实在看不下去，就借来打扫卫生的人的工具把它弄干净。”社区里马路坑坑洼洼、健身设施出了问题、社区椅子坏了、谁家灯泡坏不亮了……这些关乎社区居民生活质量的大事，芦生叶看到了就会及时向社区和小区物业反映。对此，居民们纷纷为芦生叶的热心奉献竖起了大拇指。“只要身体条件还可以，我还要继续参加。”芦生叶表示他还会一直为社区做贡献。

“没有共产党，就没有我的今天。我15岁在党校学习，后来提干入了党，党是我的衣食父母。作为一名老党员，做好自己的本职工作是最重要的，不忘本质和初心，宣传正能量，不信谣、不传谣、不造谣，这些都是我对自己的基本要求。”芦生叶表示，今后自己将进一步加强学习，严于律己，遵从党组织的要求，提高自己的政治觉悟和管理水平，为成为一名优秀共产党员不懈奋斗。

### 【居民作品】



垃圾分类，细致入微。刘积才 摄



文艺轻骑进社区。陈献民 摄



欢乐的音乐广场。姜庆伟 摄

### “醉美湛山”随手拍，欢迎来欣赏

□半岛记者 高晓飞

湛山，既是青岛的一个城区地标，也是这座城市的文化地标。改革开放以来，湛山从青岛东部大开发的起点，到乘着上合组织青岛峰会的东风再出发，变化翻天覆地。第五届“醉美湛山”随手拍摄影大赛收到了无数居民朋友的投稿，受到居民朋友的广泛好评。据悉，本届活动征集的作品较之往年更多，更丰富。本报将陆续刊登一些优秀的投稿作品，和读者一起分享湛山之美。



### 冬季出行，牢记这几条

□半岛记者 王一婷 整理

冬季雨、雪、雾天气多，为了保障我们和他人的人身安全，无论步行或是乘车，我们都要注意交通安全。

1、在结冰路面上，行人与自行车容易滑倒，要放宽横向安全距离，提前预防，以防意外。

2、在道路上行走，要走人行道；没有人行道的道路，要靠路边行走。

3、在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与机动车辆争道抢行。

4、在雾、雨、雪天，最好穿着色彩鲜艳的衣服，以便于机动车司机尽早发现目标，提前采取安全措施。

5、行走时要专心，注意周围情况，不要东张西望、边走边看报或做其他事情。

6、驾驶机动车时要平稳驾驶。冬日雪后路滑，驾车时注意车速平稳，操作均匀，严禁猛加速、急刹车、突然转向等；行进中平稳加速，中低速行驶。